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Referat fra BKAs landsstyremøte i Hausmannsgate 19 
Mandag 21. august 2023, kl. 10.00 – 15.30 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Torunn Hovde Kaasa, Gjermund 

Stormoen, Marie Rein Bore, Håkon Kryvi, Andrew Kroglund og Silvia C. Leine (referent). 

Meldt forfall: Bente M. Bakke, Halfdan Wiik. 

Sak 64/23 Gjennomgang av referatet fra landsstyremøtet 12.06.2023:  

- Valgkomiteen jobber med å få erstattet styremedlem Bodvar Sonstad som trakk seg 

fra landsstyret i juni. 

- Sak 45/23: Korrigeres til at Wenche Cumming ikke går inn i arbeidsgruppen vedr. 

Handlingsplan 2023-2024, men inn i vervegruppen.  

 

Sak 65/23 Økonomi og administrasjon 

a) Møte med SmartOrg før sommeren (ref. tilsendte referat fra 

oppfølgingsmøte 16.06.2023 og framdriftsplan BKA/SmartOrg): 

gjennomgang av sakspapirer ved Linda. 

b) Resultat av purrerunde med efaktura (ref. tilsendte oppsummering fra 

SmartOrg). Purrerunden har heldigvis gitt over 1000 innbetaling slik at tallet 

på betalende medlemmer er over 5300. Vi har nå valget om å få med 

lokallagene til å ringe rundt til de ca 400 hovedmedlemmer eller sende 

kontingentinnkreving pr post. Vi drøfter hva vi gjør, også i forhold til 

støttemedlemmer (ca. 300) som ikke har betalt. Det har kommet 107 

utmeldinger per e-post siden 1. juni.  I tillegg har det kommet melding om at 

16 medlemmer er døde. Posten har returnert 71 giroer for kontingent. Det er 

forslag fra Svein at han sletter disse medlemmene og styret sa seg enig i 

dette. Støttemedlemmer som verken betalte i 2022 eller etter purringene i 

2023, skal slettes fra medlemsregisteret. Vi ber SmartOrg om å få en samlet 

oversikt over disse støttemedlemmene.  Svein R. kan eventuelt gå inn og 

slette disse manuelt. Når det gjelder hovedmedlemmer (kr 300) som ennå 

ikke har betalt selv etter 4. purrerunde, denne gang med tilsendt efaktura, 

skal det ikke sendes ut en 5. purring via post. Når vi ser på antallet som er 

igjen, vil AU vurdere å engasjere lokallagene i en ringerunde. Svein kan også 

bidra i denne fasen, bl.a. med medlemmer som ikke tilhører noe lokallag.  
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c) Kontobeholdning og antall medlemmer: Likviditeten er stabil og god. Det er 

6.758 registrerte medlemmer per 15. august.  Antall hovedmedlemmer: 

5.448, støttemedlemmer: 1.310.  5.395 har betalt medlemskontingenten. Det 

har blitt registrert 35 nye medlemmer via FB vervingen i perioden 5.juni til 

21.juli, dvs langt færre enn tidligere. Etter 21. juli har det ikke kommet inn 

noen innmeldinger via Facebook. Dette skyldes midlertidig stans pga  

problemer med betaling til FB – dette er nå rettet på. Svein R er usikker på 

hvor effektiv denne innmeldingen er. Noen få er opplagt useriøse. Noen fra 

tidligere i år har meldt seg ut igjen før kontingenten er betalt. Svein tror det 

kan være nyttig å tilby innmelding via Facebook, men kanskje det vil fungere 

bedre hvis man blir ledet til BKA's nettside for innmelding slik at man 

registrerer medlemskapet ved å betale der med en gang? Silvia undersøker 

med Kenneth om det lar seg gjøre. 

d) Ny Facebook-profil. Andrew og Kenneth har lagt ut nytt bilde og ny tekst. 

Bildene som har blitt brukt i det siste har fått en del kritikk for å være for 

«amerikaniserte og glatte». Det blir nå brukt bilder med mer aktivisme. 

Andrew og Kenneth ber om å få flere bilder fra BKA da vi har få gode bilder. 

BKAs admin. på Facebook, Ola Dimmen, settes i kontakt med Kenneth. Mail 

fra Kenneth ble opplest under møtet: mange nye innmeldinger, Kenneth tilbyr 

seg å komme på et BKA-møte for å fortelle mer om markedsføring på FB.  

e) Kontoplan i SmartOrg utarbeidet: Silvia og vår nye kontaktperson i SmartOrg, 

Erik Båsen, skal sjekke kontoplanen sammen før vår revisor Mari Østbø skal gå 

inn i regnskapet og vurdere om det er regnskapsmessig godt nok. Silvia spør 

SmartOrg om deres revisor har vært inne og sjekket kontoplanen slik det ble 

avtalt i juni. Siden samarbeidet med Erik Båsen går veldig bra – han er rask og 

nøyaktig - regner Silvia med at hun kan rapportere fra regnskap 2023 og 

budsjett 2023 på styremøtene fremover og at dette settes opp som egen post 

på agendaen. Erik Båsen får fortsatt ikke tilgang til å godkjenne fakturaer i 

Cultura Bank, Silvia får varsel når det er utbetalinger og utfører oppgavene. 

Mangler signaturer fra BKA? 

f) Status materiell etter Arendalsuka: Overslag av materiell på lager per 20. 

august 2023 (det blir grundig opptelling når alt materiell fra landsmøtet og 

Arendalsuka er tilbake på lager): BKAs vervebrosjyre:  begynt på siste eske. 

Aksjonshatt med logo: rikelig. Handlenett med logo: rikelig.  

Jakkemerke/button: tomt, 14. august har det blitt bestilt 2.500 buttons, 

samme som ved forrige leveranse i februar 2022. Klebemerker logo 8 og 13 

cm: rikelig. Stripe med logo og tekst: rikelig. Bok: Termostat: noen igjen. Hefte 

Kommunevalget: få igjen. Løpeseddel Klimavalg 2023: begynt på siste eske. 

Bok: Hvem kan løse klimakrisen: 10 ex. Bok: Fremtiden i våre hender: 5 ex. 

Lokalvalggruppen har møte førstkommende onsdag, Alf gir tilbakemelding om 

noen brosjyrer skal rebestilles. 

g) Medarbeidersamtale med Andrew (ref tilsendte ansvarsfordeling som også 

ble sendt ut før medarbeidersamtalen). Gjennomgang ved Linda. 
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h) Andre orienteringssaker: Søknad om momskompensasjon på kr 185.000 er 

sendt inn før fristen den 1. september 2023. Vi må ta høyde for at det kan bli 

noe avkortet i forhold til søknadsbeløpet, så mellom kr 150-185.000 må vi 

kunne regne med. Svar vil komme medio desember. Momskompensasjonen 

utbetales etterskuddsvis. For 2020 ble det utbetalt i 2021 kr 70.000, og for 

2021 ble det utbetalt i 2022 kr 160.000. Den 3. delen av statsstøtten på kr 

514.000,- kom inn på konto den 3. juli. For ekstra prisjustering og dermed 

ekstra utbetaling fra KLD på kr 41.915,- kom inn på konto den 5. juli. Det er 

helt stopp med bestilling av Gavekortene – kan disse brukes i verving av nye 

medlemmer? Bruk av gavekort til verving følges opp av vervegruppa. 

 

Sak 66/23 Tilbakeblikk på Arendalsuka. 

BKA var godt representert i Arendal med mange BKA’ere, både på stand og på gatevandring. 

Rapporten til Helge Ryggvik, Norge ved et vendepunkt, ble godt mottatt på seminaret den 

ene dagen. Den andre dagen var det arrangement på biblioteket – noen av barna fra 7. 

klasse som deltok var nok for unge til å kunne diskutere klima- og miljøspørsmål. BKA bør 

delta også neste år – det er viktig å se og bli sett. Nettverksbyggingen er viktig – og alle 

opplevde en åpenhet for samtaler. 

 

Sak 67/23 Verving 

a) Vervegruppen er under etablering. Andrew leder, Wenche Cumming er med. Gjerne 

en deltaker til. Torunn Hovde Kaasa har sagt seg villig til å bli med i gruppen. 

b) Innspill til arbeid i gruppa: dele BKAs FB innlegg på egen side, bruke Gavekortene 

som verktøy for verving. BKA må fremheve faktabasert informasjon, og bygge inn 

tilbud om skolering til medlemmene. 

 

Forslag til vedtak: Vervegruppa skal legge fram planer for å øke medlemstall både på kort 

og lang sikt innen utgangen av oktober. Et forslag til vervekampanje i høst legges fram 

allerede på lokallagssamling 23.9.  

 

Vedtak: første setning forbedres språkmessig, og siste setning tilføyes slik at teksten blir som 

følger: Vervegruppa skal innen utgangen av oktober legge fram planer for å øke medlemstall 

både på kort og lang sikt. Et forslag til vervekampanje i høst legges fram allerede på 

lokallagssamling 23.9.2023. Kunnskapsformidling blir et argument for å bli medlem. 

 

Sak 68/23 Samarbeid med andre organisasjoner 

a) Det nye klimasøksmål som NU og Greenpeace står bak. Det er sendt en 

henvendelse til lederne for NU og Greenpeace for å drøfte hvordan BKA kan støtte 
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opp om søksmålet. Hvordan kan vi styrke samarbeid utover dette, spesielt med NU? 

BKA tar ikke stilling til dette før vi har snakket med NU. 

b) Mulig felles markering i høst. Det er kommet en oppfordring om dette. Noe i 

forkant av COP28 kan være aktuell. Dette blir en egen sak på Klimamøtet hos ForUM 

denne uken. Andrew følger opp. 

c) Broen til framtiden blir 7. mars 2024. Det ønskes innspill til tema innen 31.8. Linda 

skal videreformidle noen av de innspill som ble diskutert, så som sirkulær økonomi, 

kjernekraft, hvordan måle utslipp. 

d) Skal Klimavalgallianse 2013 avvikles? Naturvernforbundet har hatt sekretariat-

ansvar for allianse. Den har ikke vært aktiv de par siste årene. Det ble stilt spørsmål 

om tilgang til tidligere publikasjoner som var så bra at BKA ønsker å ta vare på disse. 

(Linda har fått følgende opplysninger etter møtet: Klimavettreglene og andre filer blir 

arkivert hos Naturvernforbundet. Da kan vi sikre at de blir lagret og at folk kan be om 

tilgang ved behov). 

 

Forslag til vedtak: BKA berømmer den rollen Klimavalgallianse hadde i startfasen med å 

bygge opp en allianse av organisasjoner. Vi ser samtidig at Broen-til-framtiden-allianse har 

på mange måter overtatt rollen som alliansebygger. Vi er enig i en formell avvikling av 

Klimavalgallianse. 

 

Forslaget ble vedtatt. 

 

Sak 69/23 Smart aktivisme 

Det har fram til nå vært en adhoc-gruppe ledet av Bodvar Sonstad som har hatt 4 møter for 

å drøfte forslag til smarte aksjoner. De øvrige i gruppa er: Heidi Gretland, Stephan Richter, 

Gro Nylander, Gunnar Lingjerde og Linda Parr. De foreslår en videreføring av arbeidet slik 

det går fram av vedlagt referat. 

Forslag til vedtak: Landsstyret oppretter en landsdekkende aksjonsgruppe for smart 

aktivisme. Målsetningen er å være en pådriver for at BKA skal bli mer synlig med et spisset 

klimabudskapet til fordel for barnebarna og de ufødte sin framtid. Gruppa legger fram 

forslag til mandat for landsstyret. Bodvar Sonstad oppnevnes som koordinator for gruppa. 

Linda Parr blir kontaktperson i landsstyret. 

Forslaget ble vedtatt med en tilleggstekst i første setning, slik at teksten blir som følger: 

Landsstyret oppretter en landsdekkende aksjonsgruppe for smart aktivisme som ett av 

verktøyene for å nå ut. Målsetningen er å være en pådriver for at BKA skal bli mer synlig med 

et spisset klimabudskapet til fordel for barnebarna og de ufødte sin framtid. Gruppa legger 

fram forslag til mandat for landsstyret. Bodvar Sonstad oppnevnes som koordinator for 

gruppa. Linda Parr blir kontaktperson i landsstyret. 
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Sak 70/23 Arbeid i lokallag 

a) Lokalvalg. Mange lokale aktiviteter (se kalenderen på hjemmesiden). Tilbud fra 

sentralt hold: løpesedler, verveskjema, mal for avisartikler, heftet med en helhetlig 

klima- og miljøpolitikk. Vi sender ut en påminnelse om disse tilbudene på epost. 

Den følges opp av landsstyremedlemmene som kontakter hver sine lag og grupper. 

Godkjent. 

b) Fordeling av lokallag og lokale grupper blant medlemmer av landsstyret. Se 

vedlegg. Godkjent. 

c) Lokallagssamling 23.9 kl. 12-16.30 med lunsj fra kl. 11. Deltakere som ønsker det, 

kan delta på åpning av Smultringfestivalen tidligere på dagen. Vi drøfter øvrig 

program på samlingen og sted. Dette ble drøftet slik at Andrew og Linda fikk nok 

innspill til programinnhold. 

 

Sak 71/23 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Lokalvalgsgruppa. Imponerende samling av avisinnlegg. Referat fra møtet 23.8. 

Linda orienterte om avisinnlegget skrevet av Torstein Fjeld og som opprinnelig ble 

refusert i Vårt Land, kommer allikevel i forkortet utgave. 

b) Samferdselsgruppe. God høringsuttalelse oversendt innen fristen. Avisinnlegg om 

saken refusert i Vårt Land. Alf orienterte. 

c) Gruppe Fossil til fornybar. Det er utarbeidet en løpeseddel til bruk i Arendal. Det er 

lagt ut en utdyping av fornybare alternativer i Klimasmia. Godt og grundig arbeid. 

 

Sak 72/23 Klimasmia.  

Rapport 2-2023 «Norge ved et vendepunkt: Internasjonal miljø- og klimaversting eller 

forbilde i nord». Ferdigtrykt til Arendalsuka etter hektisk innspurt i sommer. Videre 

oppfølging av rapporten drøftes. Saken utsettes til neste møte. 

 

 

Sak 73/23 Stilling som generalsekretær fra 1. januar 2024. Vedtak: Åremålsstilling som 

generalsekretær i 80 % fra 1.1.2024 tilbys Andrew Kroglund.  

Dette ble diskutert internt på møtet. 

 

Sak 74/23 Eventuelt 

- Stortingets saksbehandlingsliste: Andrew skal få tak i denne for at BKA kan komme 

tidligere inn i saksprosessene. 

- Endringer av vedtekter som meldes på årsmøtet 2024: skal det endres noe på dagens 

§ 8 Landsstyret hvor første setning lyder som følger: Organisasjonens arbeid ledes av 

et landsstyre på 8 – 10 personer.  

Neste styremøte er mandag 18. september på Zoom, fra kl. 09.30 – 12.00 


